

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Электросплав

15 февраля 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции
завода имени К. Е. Ворошилова

№ 3 (758)

По-боевому проведем общественный смотр организации управления производством

С восторгом встречает советский тыл радостные вести, идущие с фронта. В ответ на славные победы доблестных советских воинов труженики советского тыла еще больше усиливают свою помощь родной Красной Армии, изыскивают все возможности для дальнейшего подъема промышленности, для дальнейшего роста производительности труда.

В последнее время широко распространилась по промышленным предприятиям Союза новая форма стахановского движения — организация производства и управления производством по методу Егора Агаркова. На ряде заводов начали пересмотр структуры цехов, участков, бригад с целью улучшения организации производства, поднятия производительности труда и высвобождения калоров нач. цехов, смен, мастеров, бригадиров и квалифицированных рабочих. В результате слияния мелких бригад, участков и цехов на Кировском заводе высвобождено 600 чел. инженерно-технических работников и квалифицированных рабочих.

У нас на заводе по внедрению метода Егора Агар-

кова сделано пока еще очень мало. 7 февраля с генеральным собранием нашего заводского комитета принял решение о проведении на заводе общественного смотра организации управления производством, целью которого ставится:

1. Пересмотр состава бригад и смен с целью максимального сокращения количества инженерно-технических работников и служащих, работающих в аппарате заводоуправления и конторах цехов.

Для руководства смотром выделены общезаводская и цеховые смотровые комиссии.

2. Сокращение количества заместителей и помощников начальников цехов, а также количества освобожденных от работы бригадиров, упразднение должностей "старших" и "пом." мастеров за счет предоставления больших прав и усиления роли и ответственности мастеров и нач. смен за состоянием порученных им участков.

3. Внедрение механизмов и приспособлений, облегчающих труд и ускоряющих работу.

4. Обединение расчетных контор и учета материальных ценностей мелких цехов.

5. Дальнейшее развитие

совмещения профессий и многостаночного обслуживания, разработка мероприятий по лучшему использованию рабочего времени.

6. Рациональное использование инженерно-технических работников и служащих, работающих в аппарате заводоуправления и конторах цехов.

Для руководства смотром выделены общезаводская и цеховые смотровые комиссии.

Внедрение метода Егора Агаркова, переход к укрупнению бригад, участков, цехов таит в себе неизчислимые резервы повышения производительности труда, но оно требует тщательной и серьезной подготовки. Для того, чтобы смотр организации управления производством принес положительные результаты, в нем должны принять активное участие все хозяйствственные руководители, инженерно-технические работники, партийные, комсомольские и профсоюзные организации цехов.

Улучшив организацию управления производством, добьемся нового производственного подъема во имя скорейшей окончательной победы над гитлеровской Германией!

Собрание областного партийного актива

10 февраля состоялось собрание областного партийного актива, посвященное обсуждению вопроса о выполнении областной партийной организацией и тружениками области клятвы, данной тов. Сталину в 1944 г., и принятию новых обязательств на 1945 год.

Партийный актив собрался в замечательный момент, когда доблестные воины нашей героической Красной Армии штурмуют логово фашистского зверя и неудержимой лавиной движутся к центру гитлеровской Германии — Берлину.

Большой зал обкома ВКП(б) полон. Здесь собирались руководители партийных и советских организаций городов и районов нашей области, партийные и хозяйствственные руководители заводов, фабрик, шахт, рудников, новостроек, транспорта.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев открывает собрание. В президиум избираются секретари обкома ВКП(б) тт. Патоличев, Дадонов, Заикин, Князев, Шварев, председатель облисполкома т. Белобородов, секретарь Челябинского гор-

кома ВКП(б) т. Панкрушев, секретарь Магнитогорского горкома ВКП(б) т. Пилинцев, секретарь Златоустовского горкома ВКП(б) т. Воробьев, секретарь Копейского горкома ВКП(б) т. Крылов, секретарь Миласского горкома ВКП(б) т. Шувалов, секретарь обкома ВАКСМ т. Колесников директор Кировского завода т. Зальцман, директор Магнитогорского комбината т. Носов, директор Челябинского металлургического завода т. Сокол, главный инженер Кировского завода т. Махонин, знатный бригадир Егор Агарков и др.

Стоя, под бурные овации избирается почетный президент — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем партии и народа, товарищем Сталиным.

С докладом о выполнении областной парторганизацией и тружениками области клятвы, данной товарищу Сталину в 1944 году, и о принятии новых обязательств на 1945 год выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев.

Члены собранию партактива рапорты городов и районов области о выполнении клятвы вождю. Представители тружеников Магнитогорска, Златоуста, Миасса, Копейска, Кыштыма, Уфалея и других городов и районов области передали президиуму съезда рапорты.

С большим подъемом и воодушевлением собрание партактива утвердило отчет товарищу Сталину о выполнении обязательств, взятых областной парторганизацией и тружениками области в 1944 году и приняло новые обязательства на 1945 год.

Принятие письма товарищу Сталину вылилось в мощную демонстрацию патриотизма, любви и преданности вождю нашей партии и всех тружеников, готовности мобилизоваться все силы и возможности на борьбу за новые трудовые победы. Собрание заключилось пением партийного гимна "Интернационала".

Чтение и принятие письма товарищу Сталину транслировалось по радио.

(Из газеты "Челябинский рабочий" за 11 февраля 1945 г.)

Все силы на поддержку героической Красной Армии, бесстрашно и самоотверженно прокладывающей дорогу на Запад, несущей свои победные знамена вперед, чтобы водрузить их над Берлином!

Новый состав партбюро

9 февраля на общезаводском партийном собрании состоялись перевыборы партбюро. В состав бюро избраны тт. Рыжов, Деханов, Архипов, Щедровицкий, Алексеев Е. М., Колпанов, Левкин, Резниченко, Дробинин.

Секретарем партбюро избран т. Рыжов. Первым заместителем секретаря — т. Щедровицкий, вторым заместителем — тов. Дробинин.

◆ ◆ ◆

ДНИ НАСТУПЛЕНИЯ

Это наступление можно без преувеличения назвать великим.

В нем больше, чем когда бы то ни было, ощущается день победы, во имя которого наша армия дралась и под Москвой, и под Сталагградом, и под Орлом, и на Висле. Это наступление по силе натиска и гениальности замысла, по плодам и последствиям не имеет себе равных ни в мировой истории, ни в этой войне. В душе нашего солдата, в его неутомимости, в его умении идти к цели, сметая все на своем пути, не зная ни сна, ни отдыха, в его нравственном превосходстве над врагом таится то величие, что отличает битву на огромном пространстве от Вислы до Бартии и Одера.

Немцы не успели взорвать ни одного дома ни в Радоме, ни в Жирардуве ни в Лодзи, ни в Калише, ни в Бромберге. У них не было времени — им нужно было спасать себя, но и это им не удалось. На аэродромах и заводе в районе Познани немцы, засыпанные врасплох, бросили 292 самолета. Враг бросает эшелоны с хлебом и амуницией, все, что он награбил здесь, все, что он привез сюда, готовясь к обороне. Оказалась обойденной и парализованной вся система укреплений. На подступах к Познани найден план оборонительных сооружений, в котором с немецкой педантичностью были произведены все расчеты, отмечены грузоподъемность мостов, пропускная способность дорог, характер и мощь огневых гнезд и узлов сопротивления. Давались точные ориентиры для стрельбы, произведенны были все артиллерийские вычисления, на вычерченном плане указывалось, где и какому взводу быть.

Немцы вынуждены бросать в бой все свои наличные силы. Наряду с кадровыми дивизиями под огонь идут батальоны "Фольксштурма".

Никто на фронте не преувеличивает силы врага, еще предстоит ожесточенные сражения. Но полная победа над врагом уже завоевывается теперь на пути к Одере, и уже близок день, когда гроза с Востока придет и в Берлин. Ее несут туда наши войска, окрыленные гневом и надеждой, люди, уверенные в своей силе и правоте, верные своему долгу и освободительной миссии.

Б. Горбатов, О. Курганов
1 й Белорусский фронт, 27 января. По телеграфу.

(Из газеты "Правда" № 24)

Смотр художественной самодеятельности

Шестнадцать выступлений из 34 номеров программы получили отличную оценку, 12—хорошую и 6—посредственную. Плохих выступлений вовсе не было—таковы результаты смотра художественной самодеятельности на заводе ферросплавов.

А оценку, надо сказать, давали люди серьезные и на похвалу не очень щедрые. В состав жюри входили лауреат Всесоюзного конкурса музыкальных исполнителей Михаил Гольдштейн, инспектор Дома Народного Творчества тов. Шороков, артистка театра оперетты т. Плетнева, представитель отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Дегтярева и др.

Зал заседаний, где проходил смотр художественной самодеятельности, был переполнен. Тут были и люди, впервые узнавшие о существовании хорового кружка на заводе, и люди, не раз бывавшие на его концертах. Как одни, так и другие в этот вечер получили большое удовольствие.

Свежие, чистые голоса в соединении с каким-то особым воодушевлением, с каким выполнялись почти все номера, оставили у всех присутствовавших на смотре самое приятное впечатление.

Особенно бурное одобрение аудитории вызвало выступление квартета. Всеобщее внимание в квартете привлекла мастерским исполнением русских народных песен "Дунай" и "Метелки" работница столовой № 1 А Карпачева.

С большим задором хор исполнил народную песню "Как на горе калина". Сильное впечатление произвели

также хоровые песни "Дороженка", "Песня о Днепре" и "Гибель Чапаева".

Хороши были и сольные выступления тт. Колмогорцевой, Семейных, Жиляевой Крюковецкой, Кичигиной. Каждая—со своими индивидуальными особенностями. Мягкая, успокаивающая задушевность подкупает в исполнении тов. Колмогорцевой. Сильные и богатые возможности показали солистки тт. Крюковецкая и Жиляева.

Смотр художественной самодеятельности показал, что коллектив нашего хорового кружка, руководимый А. Г. Вардом, за последний год сделал несомненные успехи и способен занять не последнее место в художественной самодеятельности города и области. Но вместе с тем смотр показал, что есть у нашего кружка и ряд недостатков. К ним относятся такие моменты, как слишком большая однотонность в исполнении разных хоровых песен, отсутствие нюансов, оттенков, вообще недостаточно четкое голосование.

В репертуаре кружка слишком мало места занимают песни об Отечественной войне, а также местные уральские песни и частушки. Заметно отсутствие хорошего аккомпанемента. Плохая игра баяниста Медведева была причиной провала ряда номеров.

Все эти недостатки легко исправимы, конечно. Способному коллективу хорового кружка надо серьезно работать над своим дальнейшим художественным ростом.

ОТРАДНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Художественная самодеятельность народных масс в годы Отечественной войны не только не заглохла, а, помогая мобилизации всей энергии и всех сил народа на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, получила широчайшее развитие. Продемонстрировать расцвет художественной самодеятельности за период Отечественной войны имеют своей целью проходящие сейчас местные смотры и предстоящий Всесоюзный смотр художественной самодеятельности.

Мне часто приходится встречаться с коллективами художественной самодеятельности. Я знаю многих бывших участников кружков художественной самодеятельности, выросших впоследствии в профессиональных мастеров искусства.

Отрадное впечатление произвел на меня коллектив художественной самодеятельности завода ферросплавов

Чувствуется, что коллек-

тив хорового кружка, возглавляемый способным художественным руководителем тов. Л. Г. Вардом, работает над собою и творчески растет.

Хорошо исполнил хор русскую народную песню "Как на горе калина". Выразительно была спета песнь "Гибель Чапаева".

Среди солисток обращает на себя внимание своими голосовыми данными тов. Жиляева, прекрасно спевшая 2 украинские песни.

Талантлив исполнитель ритмических танцев Гриша Брофман. У него имеются большие дачные, чтобы стать профессиональным артистом.

Приятно отметить, что многие номера, показанные на заводском смотре художественной самодеятельности могут быть допущены на городской смотр.

Лауреат Всесоюзного конкурса музыкальных исполнителей

Михаил Гольдштейн.

По рабочим общежитиям

УЖАСНАЯ ТЕСНОТА

Одно время дирекция и завод много внимания уделяли общежитию рабочих узбеков в доме № 24. Там был оборудован даже специальный уголок под чайхану.

Чайханцы, правда, и сейчас пьют, но почти всегда из некипяченой воды (уборщица никак не может свое временно вскипятить бак). Отсюда—частые желудочно-кишечные заболевания.

В помещении общежития—ужасная скученность. Койки стоят так тесно, что протискаться между ними возможно с большим трудом только. Полы моются редко. Под койками и между ними всегда полно мусора. Постельное и нательное белье грязное. В баню жильцы ходят редко.

А. А. Бойм.

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМ ПОПОЛНЕНИЕМ

6 февраля в зале заседаний завоуправления состоялась встреча дирекции завода с новым набором учащихся 7 школы ФЗО.

Директор завода товарищ Деханов познакомил учащихся ФЗО с характером ферросплавного производства, с его значением для фронта и страны и с задачами, стоящими сейчас перед заводом и перед учащимися ФЗО.

С большим интересом встретили учащиеся выступления бывших выпускников школы ФЗО, ныне знатных людей завода—старшего плавильщика из цеха № 2 тов. Иванова Алексея, литейщика т. Михельсона и токаря РМЦ тов. Черепановой, рассказавших, как они, недавние ученики ФЗО, выросли в квалифицированных рабочих стахановцев.

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

18 февраля—первый день инструктора-общественника т. Деева.

Неплохо идут занятия в

смене тов. Галагана, в цехе № 1. В остальных цехах все еще раскачиваются

Особенно плохо в ремонтно-электрическом цехе. Комиссия цеха тов. Нудель и профорг тов. Емельянов ограничились тем, что провели беседу о значении лыжного спорта и на этом успокоились.

Как же они думают участвовать в кроссе, если ни одного практического занятия на лыжах до сих пор не провели?

П. А. Анисимов.

вместо 2-х бригад в каждой смене работает по одной бригаде, состоящей из 11 человек. Производительность труда в бригаде увеличилась на 15-20 проц.

Предложение Егора Агаркова вполне отвечает назревшим потребностям производства. В этом его жизненность, его государственное значение. В самом деле, ведь на многих заводах имеются чрезмерно мелкие бригады, участки и "карликовые" цехи, которые могли бы быть укрупнены.

Метод Егора Агаркова позволяет пересмотреть существующую организацию труда и производства, укрупнить цехи, участки, бригады, высвободить, таким образом, тысячи высококвалифицированных людей, направив их туда, где нехватает опытных кадров.

Возникает вопрос: чем вызвано было такое размельчение цехов, участков и бригад на заводах?

Это объясняется главным образом тем, что на производство в военное время

пришло значительное число новых, мало подготовленных рабочих. Они нуждались в постоянной помощи, показе и наблюдении со стороны мастеров и бригадиров.

Кроме того многие мастера и бригадиры не имели необходимых навыков руководства людьми, не могли охватывать крупных участков.

Теперь положение существенным образом изменилось. Квалификация наших рабочих, пришедших в годы войны на производство, сильно возросла; им не нужна теперь мелкая опека мастера. Выросли и кадры бригадиров и мастеров.

Замечательный патриотический почин Егора Агаркова является показателем успешного роста наших молодых производственников

В дни войны на предприятиях выросло много тысяч новых молодых стахановцев, вполне овладевших техникой своего дела и научившихся выживать из техники максимум возможного.

Укрупнение бригад и участков открывает на каждом предприятии новые, еще не использованные резервы.

Оно высвобождает значительное число квалифицированных рабочих и опытных командиров производства, столь необходимых нашей индустрии. Оно ведет к улучшению всей

работы, к росту производительности труда. Сокращается число административно-производственных работников, что ведет к снижению себестоимости продукции. Возрастает ответственность бригадира за свой участок.

Значительно возрастает роль мастера, который становится полным командиром производства.

Однако было бы неправильным считать, что укрупнение бригад и участков можно проводить спешка, без тщательной подготовки.

Для достижения большого эффекта необходимо, чтобы сущностью нового метода ознакомились все рабочие и инженерно-технические работники.

Правильно поступают на заводах, где проводят общественные смотры расстановки и использования рабочей силы, смотры организаций труда и управлением производством. Несомненно, что эти смотры обеспечивают эффективное применение метода Егора Агаркова.

Редакционная коллегия

Сущность и значение метода Егора Агаркова

(Из статьи П. Транина,
Спутник агитатора № 1)

За последнее время часто приходится слышать и встречать в газетах имя молодого изобретателя в промышленности Егора Агаркова. В чем сущность и значение его починка?

Егор Агарков—бригадир фронтовой бригады электросварщиков уральского завода бронекорпусов.

В цехе, где работает бригада Агаркова, было 2 участка, занятых изготовлением танковых башен, на одном участке сваривали нужные детали, на другом—производили слесарный монтаж башен. В каждую смену на обоих участках работало по бригаде, состоявшей из 6—7 человек. Во главе каждой бригады стояли бригадиры, во главе каждого участка—старший мастер. Кроме того работами на обоих участках руководили сменившие мастера.

Изучив положение, Агарков предложил слить оба участка, об'единить бригады двух

сварщиков и монтажников и сосредоточить весь процесс сварочных и слесарно-монтажных работ в одной бригаде.

Руководство завода поддержало почин Агаркова и помогло ему по-новому организовать труд на участке. Потребовалось заново разместить оборудование, сконцентрировать всю сварочную аппаратуру в одном месте. Уже одно это дало большой производственный эффект, позволило устранить значительные потери времени, возникавшие ранее из-за разобщенности участков. На сварке и монтаже башен создан единый производственный поток. Работа в бригаде построена теперь более правильно: 20 мелких операций сведены к шести.

Новая расстановка сил в сочетании с поточным методом производства позволила высвободить трех мастеров, двух бригадиров и гадиров. Сейчас